

河南省食品药品监督管理局简报

(2018 年第 7 期)

河南省食品药品监督管理局

2018 年 3 月 1 日

全省食品药品监督管理暨党风廉政建设 工作会议召开

2 月 28 日，全省食品药品监督管理暨党风廉政建设工作会议在郑州召开。会议深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大和十九届一中、二中全会精神，省委十届四次、五次全会和省“两会”、省委经济工作会议、省委农村工作会议、省纪委十届三次全会，以及全国食品药品监督管理暨党风廉政建设工作会议精神，总结 2017 年工作，分析形势，交流经验，表彰先进，研究部署 2018 年全省食品药品监管和党风廉政建设工作。省食品药品监督管理局党组书记薛云伟作工作报告，省纪委派驻省卫生计生

委纪检组组长李刚传达十届省纪委三次全会精神，对全省系统党风廉政建设和反腐败工作提出要求。

薛云伟指出，2017年，全省食品药品监管系统认真贯彻省委、省政府和国家总局决策部署，牢固树立“四个意识”，坚持改革创新，强化基层基础，加大监管力度，落实“四个最严”“四有两责”要求，守住了不发生重特大食品药品安全事故和不出现系统性、区域性食品药品安全风险的底线，各项工作取得新成效，一些单项工作走在全国前列，得到省委、省政府和国家总局的充分肯定。

薛云伟强调，党中央、国务院对食品药品安全工作高度重视，省委、省政府作出建设食品安全省的重大部署，人民群众对食品药品安全新期待，全省系统基层基础工作不断加强，为进一步做好监管工作提供了保障、创造了条件，食品药品监管事业正面临着难得的发展机遇；但同时还应该看到，当前还面临着不少问题和挑战，突出表现在企业主体责任落实、风险隐患防控、监管方式转变、监管保障“四个不到位”。做好新时代食品药品监管工作，是各级党委、政府的重托，是广大人民群众期待，是各级监管部门义不容辞的责任。在监管工作中要认真贯彻落实习近平总书记食品药品安全战略思想，贯彻落实国家总局“七个必须坚持”的工作新思路，突出强化落实企业主体责任、监管部门职责定位、食品药品全程监管、监管信息主动公开，加快推进食品药品

治理体系和治理能力现代化，以扎实的工作谱写新时代食品药品监管工作新篇章。

薛云伟对 2018 年全省食品药品监管暨党风廉政建设工作进行了部署。他指出，今年工作的总体要求是，深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实省委、省政府和国家总局决策部署，坚持以人民为中心，以食品安全省建设为主线，大力实施食品安全战略，严格遵循“四个最严”，深化改革创新，夯实基层基础，强化全程监管，推进食品药品安全治理体系和治理能力现代化，促进食品药品产业高质量发展，让人民群众吃得更放心、用药更安全，为河南决胜全面建成小康社会提供有力保障。重点做好九个方面的工作：一是深化改革创新，转变监管方式方法；二是坚持多措并举，推动落实企业主体责任；三是加强统筹谋划，扎实开展示范创建；四是夯实基层基础，提升监管保障能力；五是严防严控风险，确保食品药品安全；六是突出问题导向，强化抽检监测工作；七是加强法治建设，提升依法行政水平；八是落实各方责任，推进社会协同治理；九是探索智慧监管，提升监管信息化水平。

薛云伟强调，食品药品监管工作是政治任务、民心工程，关系人心向背、经济发展和社会稳定。履行好党和人民赋予的神圣职责，必须不断强化党对食品药品监管工作的领导，不断提升党风廉政建设水平，坚定不移推进全面从严治党向

纵深发展。要严守纪律规矩，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；强化理论武装，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为头等大事；完善责任体系，确保党风廉政建设主体责任落到实处；持续正风肃纪，巩固反腐败斗争压倒性优势。

省纪委驻卫生计生委纪检组组长传达了十届省纪委三次全会精神。他指出，要深刻学习领会习近平总书记在中央纪委全会上的重要讲话精神，准确把握新时代深入推进全面从严治党向纵深发展的精髓要义；深刻认识党的建设面临的形势，增强一以贯之、坚定不移推进全面从严治党的政治责任感；坚决贯彻落实党的十九大战略部署，以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党向纵深发展；以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动党的十九大全面从严治党战略部署落地生根。

李刚对全省食品药品监督管理行业的党风廉政建设和反腐败工作提出了七个方面的重点任务和 requirements：一是严明政治纪律和政治规矩，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威；二是压实全面从严治党主体责任，抓牢主体责任“牛鼻子”；三是用好“四种形态”，严肃监督执纪问责；四是深化以案促改工作，推进“三不”机制建设；五是注重务实创新，不断完善监督制度体系；六是健全机构，充实力量，大力提升党风廉政建设工作质效；七是认清形势，积极适应综

合派驻新体制。

与会代表一致认为，这次会议主题明确、内容丰富、时代感强，增强了对新时代食品药品监管规律的认识，理清了目标任务、实现路径，为各地做好 2018 年食品药品监管工作提供了重要依据。

会上，省局章锦丽副局长宣读了省局《关于 2017 年度省辖市 省直管县（市）食品药品监管责任目标考评结果的通报》，孙晓灿副局长宣读了《关于全省食品药品监管乡镇（街道）派出机构规范化建设示范所验收结果的通报》。省局各基层党委（支部）向省局党组递交了党风廉政建设目标责任书。

省局副局长余兴台主持会议并作总结讲话，对会议精神的贯彻落实提出要求。省局领导班子成员，省纪委监委驻省卫生计生委纪检组负责同志，各省辖市、郑州航空港区、省直管县（市）局长和纪检组长，省局机关各处室、直属单位主要负责人及纪检工作负责人参加会议。

主送：国家食品药品监督管理总局办公厅，省委、省人大常委会、省政府、省政协办公厅，省局领导。

抄送：各省辖市、省直管县（市）食品药品监督管理局，郑州航空港经济综合实验区食品药品监督管理局，省局机关各处室、各直属单位。

河南省食品药品监督管理局办公室

2018年3月1日印发